

境外输入、重症救治、个人防护

——聚焦疫情防控与诊治三大焦点

目前国内疫情防控形势向好,如何抵御境外输入风险?重症患者的治疗情况如何?低风险地区的民众是否可以摘口罩?国务院联防联控机制24日举行新闻发布会,针对新冠肺炎疫情防控与医疗诊治的焦点问题进行回应。



三道防线,抵御境外疫情输入

中国以外确诊病例直线上升、境外输入病例数量不断增多、多地出现境外输入关联病例……虽然以武汉市为主战场的本土疫情传播已基本阻断,但疫情全球大流行带来的输入性风险正与日俱增。

“零星散发病例和境外输入病例引起的传播风险依然存在,防控工作仍不可掉以轻心。”国家卫健委新闻发言人米锋说。

3月23日,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例78例,其中境外输入达到74例。与此同时,根据世卫组织最新通报,全球确诊病例已突破30万例。

“现在全球新冠肺炎的形势非常不乐观,我们的枢纽地区和口岸城市防止输入的压力在不断加大。”中国疾控中心研究员吴尊友说,“我们已经建立了‘三

道防线’,能够很好地抵御境外输入病例。”

据吴尊友介绍,第一道防线即海关,通过测量体温、询问症状,以及要求入境人员报告旅行史,能够发现已经有症状的人员,并直接送到指定医疗机构治疗。

第二道防线,是指入境后的人员要进行14天的隔离观察,来发现处于潜伏期的人员,并在

出现症状后及时送至指定医疗机构。

第三道防线,是指第一、第二道防线“万一”漏过的病例,在出现症状后到医疗机构就诊,经过前一阵防疫实践锻炼的医务人员能够很快进行诊断治疗。

吴尊友表示,到目前为止,我国输入病例基本堵在第一和第二道防线,兜底的第三道防线还没有发现病人。

山东严肃查处故意隐瞒旅居史等违法行为

记者从山东省公安厅获悉,为严防境外疫情输入、维护疫情防控工作良好秩序,山东近日严肃查处入境来鲁人员故意隐瞒旅居史、不按规定申报登记违法行为,截至23日已查处案件24起、行政处罚33人。

3月22日,济南警方依据《治安管理处罚法》相关规定,对朱某键给予罚款处罚。经查,3月10日,朱某键从泰国返回济南家中,期间外出一次。其明知境外入境人员报备通告,但未进行申报,直到防疫部门上门核查,才意识到错误,随后积极配合实行隔离。

济宁市近期也通报一起类似案例。3月15日,济宁警方依据《治安管理处罚法》相关规定,对侯某民和杨某分别给予行政拘留5日的处罚。经查,杨某与丈夫侯某民乘飞机从菲律宾转机香港,后飞抵北京乘车返回家中,期间逃避村防疫检查点检查并隐瞒其境外归国行程,后杨某因发烧住院并隔离观察,扰乱了正常防疫秩序。

山东公安机关提醒,入境人员和家属应按照山东省《关于新冠肺炎疫情防控期间加强入境人员来鲁申报登记的通告》等有关要求,严格遵守山东各级人民政府和有关部门依法发布的疫情防控决定、命令,入境后主动向单位或社区、村居申报登记,自觉接受检疫监测、隔离观察等疫情防控措施。对于入境人员及其他有关人员故意隐瞒谎报身体健康状况、旅居史、密切接触人员等信息,拒不执行疫情防控规定的,公安机关将依法追究其法律责任。据新华社

分层分类综合救治,降低病亡率

确诊病例有轻型、普通型、重型和危重型,诊疗方案该怎么确定?北京大学第一医院感染科主任医师王贵强表示,对不同类型的病人,应采取分层、分类救治的手段。

“对轻型病例集中收治,进行隔离,不一定需要特殊的照护,只是监测患者的生命体征,发现病情变化及时转院;对重型和危重型病例一定要在定点

医疗机构进行救治。”王贵强说。

在分层分类救治背后,是医疗资源的合理分配问题。他解释,如果轻型病例占用医院的床位等医疗资源,会使重型、危重型等需要更积极救治的病人得不到及时救治,导致高病亡率。临床发现,重症、危重症多为老年人和有基础病人群,很多病人是因为基础病加重或合并感染

导致最终死亡,这意味着不但要治疗肺炎,还要治疗基础病,怎么办?

“在新冠肺炎的救治原则中,非常明确提出要加强对症支持治疗,积极预防并发症,治疗基础病,进行脏器维护和支持。”王贵强说,目前救治中不单纯是治疗肺炎,还要治疗所有的基础病,其中氧疗和呼吸支持是非常重要的支持手段。

这有赖于多学科诊疗团队的配合。

“目前在武汉,有多学科诊疗团队,包括呼吸科、感染科、ICU、心脏科、血液科、肾内科等专业。”王贵强表示,通过采取积极的多学科诊疗模式,看到了非常好的效果,病亡率明显下降,说明多学科诊疗模式是针对有基础病患者的一项重要救治措施。

全国防控形势向好,个人防护仍需重视

虽然全国疫情防控形势向好,为减少疫情反弹风险,做好个人防护仍不可忽视。

吴尊友对“健康人也要戴口罩”作出科学性解释。他表示,新冠肺炎在“潜伏期末”和“临床症状前期”排毒最高,如果健康人遇到一个潜伏期末期的病人,虽然没有症状,也会造成病毒传播。病人的居家住所、就诊的医疗机构以及电梯、公用交通工具

等封闭环境,都存在排毒隐患。针对“无症状感染者是否会造成病毒传播扩散”的疑问,吴尊友说,目前无症状感染者都在密切接触者中发现,而密切接触者都受到了管理。“根据我国采取的疫情防控管理措施,密切接触者都已纳入隔离观察,一旦发现症状马上转到医院诊断治疗,不会造成社会上的传播扩散。”

何时能摘口罩?国务院联

防联控机制日前发布的《公众科学戴口罩指引》对不同场景下戴口罩提出了科学建议。例如,普通公众居家、户外,无人员聚集、通风良好时,建议不戴口罩;当处于人员密集场所时,在中、低风险地区应随身备用口罩,在与其他人近距离接触(小于等于1米)时应戴口罩。

当前低风险地区正陆续准备开学,吴尊友说,低风险地区

的学生和老师经过长时间的居家隔离以后,已排除潜伏期感染的可能,但防范学校发生疫情、继续做好防护措施仍有必要。

“在病毒的低流行地区,环境当中基本没有病毒,可以恢复正常的工作、生活秩序。”吴尊友建议,最主要的是做好学生和老师每日监测,若出现体温异常等症状要第一时间与卫生健康部门联系。据新华社

山东曹县牧原农牧有限公司陈李庄分场生猪养殖项目

环境影响评价第二次公众参与信息公示

(二)征求意见的公众范围

本项目环境影响评价范围内的公民、法人和其他组织的意见。

(三)公众意见表的网络链接

链接: https://pan.baidu.com/s/1Yb_PTxeZfrS-b-pQwa5yg (提取码:96fa)

(四)公众提出意见的主要方式和途径

公众对建设项目的环境影响意见的,以寄信、电话、邮件等方式向建设单位提出。

建设单位收件地址:曹县珠江东路路南山东曹县牧原农牧有限公司办公室

建设单位联系人:田工

联系电话:15738050980

邮箱:15738050980@163.com

(五)建设单位征求公众意见的期限为自公示之日起十个工作日内。

公示单位:山东曹县牧原农牧有限公司

2020年3月16日

百亮眼镜

全国连锁、精湛技术
金牌品质、配眼镜到百亮

电话:3967481
13181553216

遗失声明

菏泽开发区祺祥副食超市的食品经营许可证副本丢失,许可证编号JY1317290000500声明作废。

菏泽市牡丹区佰福苗木种植专业合作社的营业执照副本丢失,统一社会信用代码93371702344588506J,声明作废。

菏泽市牡丹区培玉糖果门市的食品经营许可证副本丢失,许可证编号JY13171020027427,声明作废。

东明县高墙孟涛种植专业合作社的营业执照正副本丢失,统一社会信用代码93371728MA3CE6Y889,声明作废。

山东大韩农业发展有限公司的法人章(韩西雨)丢失,声明作废。

巨野县腾祥运输有限公司车牌号为鲁RS356挂、车型为重型半挂车营运证(证号为371724714895)不慎丢失,声明作废。

丁建的身份证丢失,身份证号372901197102181037,声明作废。